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Základní informace 

Název organizace   Farní charita Praha 1 – Nové Město 

Sídlo     Žitná 1383/35, 110 00 Praha 1 – Nové Město 

Statutární zástupce   Bc. Lucie Růžková Rybárová, DiS. 

Datum evidence u MK  1. dubna 2001 

Právní forma organizace Evidovaná právnická osoba Ministerstvem kultury ČR v 

Rejstříku evidovaných právnických osob dne 12. 6. 2001 pod 

číslem 8/1-01-716/2001. 

Zřizovatel  Arcibiskupství pražské, Hradčanské nám. 56/16, 119 02 Praha 

1 – Hradčany  

IČO 26520818 

Bankovní spojení transparentní účet 2278691001/5500 Raiffeisenbank 

E-mail reditelstvi@zenyvohrozeni.charita.cz 

Web programmari.cz 

Sociální sítě Farní charita Praha 1 Nové Město 

Telefon 230 234 384 

 

Naše poslání 

Farní charita Praha 1 – Nové Město byla zřízena 1. dubna 2001 Arcibiskupstvím pražským. Naším 

posláním je pomáhat ženám v nouzi na principech křesťanské lásky. Usilujeme poskytovat lidem pomoc 

nejenom hmotnou, ale napomáhat i péči o duši. Pomoc směřujeme převážně ženám z řad osob bez 

přístřeší. Uvědomujeme si, že tato skupina je marginalizována a má své specifické potřeby, které ve 

smíšených službách z podstaty věci nemůžou být dostatečně naplněny.  

 

„Nestrachujte se o velké problémy světa, bojte se o jednoho konkrétního člověka, 

kterému dokážete pomoci. Místo velkých ideí si vyberte jeden malý úkol, který můžete 

dotáhnout do konce.“   Matka Tereza  

 

 

Rok 2018 

Rok 2018 nám přinesl několik zajímavých změn, několik nových kolegů a nových aktivit. Pokračovali 

jsme v rozvoji našich dvou registrovaných služeb  - Terénního programu Máří a Nízkoprahového denního 

centra pro ženy. Pokračovali jsme v projektu Komunitního centra Žitná.  

K 31. prosinci 2019 tvoří tým naší organizace 14 pracovníků.  
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Terénní program Máří  

identifikátor služby dle registrace: 4314291 

vedoucí terénního programu: Jonáš Hrubín, DiS.  

e-mail: vedouciteren@zenyvohrozeni.charita.cz, tel. 731 629 585 

 

Terénní program Máří provozujeme jako profesionální sociální službu od roku 2005. Jedná se o službu 

určenou pro ženy starší 18 let, zdržující se na území hlavního města Prahy, které jsou v sociální nouzi, 

bez přístřeší, nebo ohroženy ztrátou bydlení. Tyto ženy vyhledáváme v rámci terénní práce, 

kontaktujeme je a nabízíme pomoc.  

Ženám bez přístřeší nabízíme: 

 základní potravinovou a materiální pomoc včetně poskytování informací, kde všude lze 

materiální a potravinovou pomoc vyhledat 

 pomoc při uplatňování práv, zájmů i osobních záležitostí včetně zprostředkování kontaktů 

(například doprovody na úřady, pomoc s hledáním práce, ubytování apod.) 

 odborné sociální poradenství a informace o navázaných službách 

Vycházíme z těchto principů: 

 osobní přístup – na kterém si zakládáme, umíme využít k pomoci tam, kde ostatní možnosti již 

selhaly 

 vstřícnost – ženám nasloucháme, a proto se nám daří ženy podpořit v cílech, které chtějí 

dosáhnout 

 nestrannost – pracujeme se všemi ženami, které se ocitly v nouzi bez předsudků a bez ohledu 

na jejich zdravotní a fyzický stav či vzhled 

 diskrétnost – v rámci poskytování služeb dbáme na soukromí a důstojnost 

 služba je poskytována bezplatně a může být poskytnuta i anonymně 

Krom pomoci s každodenními základními potřebami je naším dlouhodobým cílem pracovat s motivací 

uživatelek sociální služby k návratu do společnosti. Chceme, aby lidé, kterým nabízíme pomoc, měli 

možnost žít důstojným životem ve všech jeho aspektech, a proto se při pomoci zaměřujeme nejen na 

materiální pomoc, ale i fyzické a psychické zdraví, sociální prostředí a kontakty, včetně spirituálních 

potřeb člověka.  

 

Statistické údaje za tok 2018: 

počet kontaktů s uživatelkami sociální služby 543 

Počat unikátních uživatelek sociální služby 77 

Počet nově oslovených žen 130 

čas strávený přímou prací uživatelkou sociální služby 453 

čas strávený prací ve prospěch uživatelek sociální služby 32 

vydané oblečení 371 

vydané jídlo 3273 

vydaný zdravotní materiál 47 

vydané hygienické potřeby 199 

doprovody 17 

řešení zájmů klientek 36 
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Nízkoprahové denní centrum pro ženy  

identifikátor služby dle registrace: 3596205  
vedoucí NDC: Nikola Nováková, DiS.  
e-mail: dennicentrum@zenyvohrozeni.charita.cz, tel.: 724 355 337 

Nízkoprahové denní centrum pro ženy odstartovalo svou činnost v říjnu 2016. V následujících letech se 

těšilo stále vzrůstajícímu zájmu uživatelek, pro které se stalo místem pomoci, klidu a bezpečí.  

Uživatelky měly možnost naše centrum využívat každý pracovní den od 7:00 do 12:30. V zimních 

měsících, od prosince do března, se otevírací doba centra v rámci zimních opatření rozšířila i na soboty 

od 8:00 – 14:00 hod.  

Uživatelkám v Nízkoprahovém denním centru pro ženy jsme nabízeli: 

 prostor pro celkovou hygienu 

 podání jednoduchého jídla a nápojů 

 možnost vyprat si své oblečení či si za symbolický poplatek pořídit oblečení v charitním šatníku 

 využití telefonu a internetu 

 získat základní sociální poradenství 

Další aktivity NDC v roce 2018 

 Společně s klientkami jsme posílali balíčky do ženské věznice. 

 Na oslavu Mezinárodního dne žen jsme pro naše klientky připravili dárky. 

 Začali jsme klientkám poskytovat služby psychologického poradenství – Mgr. Tereza Rumlerová 

a právního poradenství – Mgr. Josef Serbus. 

 Od knihkupectví Knihy Dobrovský jsme obdrželi dar ve formě knih pro uživatelky centra. 

 Účastnili jsme se charitativní akce Beach Help Cup. 

 Společně s našimi uživatelkami jsme oslavili druhý rok fungování našeho centra.  

 Zorganizovali jsme pro klientky Kurz první pomoci. Všechny klientky si měly možnost 

vyzkoušet základy první pomoci, dozvěděly se, jak se chránit před infekčním onemocněním, 

jak zastavit krvácení a jiné. Největší úspěch u žen měla "Andula", na které si ženy vyzkoušely 

masáž srdce a dýchání z úst do úst. Jsme vděčni zdravotníkovi, který pro nás kurz zdarma 

zorganizoval. 

 Účastnili jsme se každoroční Noci venku. 

 Vánoční svátky 2018 jsme spolu s uživatelkami oslavili vánočním obědem, při kterém jsme 
podávali klasické vánoční menu – polévku a řízky s bramborovým salátem. Zazpívali jsme si 
společně koledy, rozdali vánoční balíčky. Našim hostem byl pan Martin Špaček z Městské části 
Praha 1. 

 I v letošním roce jsme spolupracovali s Potravinovou bankou a s firmou Potex. 

 Absolvovali jsme společné školení Nenásilné komunikace a školení organizace Rubikon na téma 
dluhové problematiky. 

 
Statistické údaje za tok 2018 

unikátní klientky 181 

nově navázané kontakty 81 

vydané oblečení 3 465 ks 

vydané potraviny 14 411 ks 

zdravotní materiál 113 ks 

hygienické produkty 1 810 ks 

Sprcha 760 x 

Pračka 134 x 
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Komunitní centrum Žitná 

 

 

REGISTRAČNÍ ČÍSLO PROJEKTU: CZ.07.3.63/0.0./0.0/16_031/0000243 

vedoucí komunitního centra: Denisa Cháberová, DiS.  

e-mail: komunitko@zenyvohrozeni.charita.cz, tel. 734 789 317  

 

Komunitní centrum Žitná je velmi úspěšným projektem na území hl. města Prahy a je jediným svého 

druhu. Podařilo se nám vyhrát příklad dobré praxe a tak se k nám do Komunitního centra odborníci jen 

hrnuli – nasát atmosféru a získat zkušenosti a zpětnou vazbu, na což jsme velice hrdí. Projekt byl 

podpořen z Evropských strukturálních a investičních fondů po dobu 2 let a své fungování zahájil v březnu 

2017. Byl určen osobám sociálně vyloučeným nebo sociálním vyloučením ohroženým, zejména ženám.  

Cílem projektu bylo založení Komunitního centra Žitná a jeho následný rozvoj. K naplňování těchto cílů 

sloužily pravidelné i nepravidelné aktivity.  

Cílem pravidelných aktivit bylo vytvořit bezpečný prostor pro získání sebedůvěry a sebejistoty, který 

budou klienti rádi vyhledávat, který je bude podporovat a motivovat v posílení svých vlastních 

kompetencí a tím postupně a systematicky vytvářet prostor pro jejich snazší návrat zpět do společnosti. 

Program pravidelných aktivit KC se sestavoval vždy na následující týden a plně reflektoval požadavky a 

potřeby docházejících klientů. Klienti měli rovněž možnost do tvorby programů zasahovat a v této 

aktivitě byli plně podporováni za účelem žádoucí participace na chodu KC, jako prostředek vedoucí 

ke zvýšení sebevědomí.  

KC je chápáno jako veřejný prostor, do kterého může vstoupit každá zájemkyně, popř. zájemce o účast 

na aktivitě, která v KC aktuálně probíhá. Jedinou podmínkou účasti na aktivitách je dodržování pravidel 

KC, jejichž základem je vzájemný respekt a ochota se aktivně podílet na programu, na kterém jsou 

účastníci přítomni. Pravidla KC jsou tvořena přímo účastníky a průběžně reflektována na tzv. 

Komunitních kruzích.    

Cílem nepravidelných aktivit KC bylo nenásilnou formou informovat veřejnost o problematice 

bezdomovectví, ukázat tuto problematiku laické veřejnosti a bořit tak zažité společenské stereotypy, a 

tím snižovat bariéry mezi oběma světy.  

Klienti měli dále možnost navštěvovat v rámci KC sociální poradenství a to jak individuální tak skupinové. 

Nejčastějším tématem bylo vyhledávání důstojného bydlení (pronájmy) a možnosti přivýdělku (brigády, 

zaměstnání).  

Komunitní centrum Žitná bylo otevřeno během pracovních dní od 13:00 – 18:00 hod.  

 

Pravidelné aktivity 2018 

Akce určené účastníkům projektu/ primární CS – důraz na rozvoj kompetencí a participaci  

1. Ateliér - nové techniky, výtvarné dílny, workshopy 

2. Společné vaření a stolování – nové receptury a postupy, posilování kognitivních vlastností 

a manuální zručnosti 

3. Filmový klub (Film na přání + diskuse) 

4. Trénink kognitivních funkcí  

5. Výlety za poznáním 
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Nepravidelné aktivity 2018 

1. Akce určené účastníkům projektu/ primární CS   

 Cyklus workshopů Staň se novinářkou (výstupem 1. číslo čtvrtletníku Žitná, 20 časopisů 

barevně + dotisk 1000 ks černobíle; další číslo se připravuje k vydání v září) 

 Plavání (YMCA, Motolské rybníky, Bráník aj.) 

 Poznávací výlety a procházky (Vyšehrad, Botanická zahrada, park v Podviní, Střelecký 

ostrov)  

 Výstavy (Hračky v časech 1. republiky, Muzeum vorařství v Podskalí, 100let založení České 

republiky) 

 Malý kosmetický salon (ve spolupráci se sousedkou z domu)/ 14.6. 

 Návštěva ateliéru – výroba porcelánu/ 10.7. 

 Úvodní workshop ke spolupráci s Divadlem utlačovaných 

 Street gardening - osazování květináčů 

 Komponované programy k významným dnům – environmentální tematika (Den 

Země, Den oceánů, Evropský den slunce, Mezinárodní den tygrů); společenská témata: 

(Den hrdosti, Mezinárodní den přátelství, 100 let výročí), další: (Mezinárodní den trénování 

paměti) 

 Kulturní akce (multimediální představení Má vlast (Rudolfinum), návštěva kina (Lucerna), 

loutkového představení (v rámci Letní Letná) 

 

2. Společné akce pro účastníky projektu a širší veřejnost, přednášky a kulturní akce  

- Benefiční koncert Silence Scream v Malostranské Besedě/ 11.2. 

- Letenský masopust/ 3.2. 

- PhDr. Bečková: Pravdivý příběh první české královny krásy/ 17.4. 

- Ivan Fejfar: Mongolskem na koních/ 29.5. 

- Jiří Pasz: Člověče, bylo ti oznámeno, co je dobré (vernisáž výstavy fotografií, spojená s 

oslavou ročního výročí KC a křtem 1. čísla časopisu Žitná)/ 13.6. 

- Adam Konečný: Cesta kolem světa aneb pěšky k Atlantiku a dál/ 19.6. 

- Bohuslužba pro lidi bez domova (P. Heryán) /25.6. 

- Zažít město jinak/ září 

- Léčba lidské duše psí láskou/ 25.9. 

- Vernisáž prací návštěvníků KC Máme to pod střechou /16.10. v bistru Střecha 

- Sametové posvícení 2018 

 

3. Prezentační akce s participací účastníků KC  

- Zažít město jinak/ září 

- Vernisáž prací návštěvníků KC Máme to pod střechou /16.10. v bistru Střecha 

- Sametové posvícení 2018 

 

Spolupráce s jinými subjekty v roce 2018 

 Časopis Nový prostor, Jako doma (publicita) 

 Azylové domy (Naděje, Armáda spásy, K srdci klíč) – výtvarné dílny pro uživatelky služeb 

 FÓR_UM (společné akce, informování veřejnosti o problematice sociálního vyloučení) 

 Český národní filmový archiv (filmový klub) 

 Kampus Hybernská 

 Architekti bez hranic 

 

Jsme hrdí, že se nám v roce 2018 povedlo s velkým úspěchem zakončit projekt Vznik a rozvoj 

komunitního centra Žitná a zároveň získat podporu z Evropských fondů na pokračování komunitního 

centra na další dva roky. Věříme, že následujícím navazujícím projektem potvrdíme současné kvality a 

činnost komunitního centra rozšíříme o další aktivity. 
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Přehled nákladů, výnosů  (v tis. Kč) a počtu zaměstnanců v roce 2018  

Spotřeba mat., zbož. a ener. 634 

Opravy a udržování 12 

Náklady na služby 895 

Mzdové náklady 4 194 

Soc. a zdr. Pojištění 1 222 

Ostatní náklady 29 

Odpisy 0 

Náklady celkem 6 985 

Tržby za vl. výkony a služby 114 

Tržby za služby v rámci IP 0 

Tržby od zdravotních pojišťoven 0 

Provozní dotace MHMP 3254 

Provozní dotace Komunitní centrum  3150 

Ostatní dotace (dotace od Úřadu práce), včetně dotací od EU 0 

Ostatní výnosy 261 

Dary 206 

Dary obce, města 0 

Sbírky církevní, včetně Postní almužny 0 

Sbírky veřejné 0 

Výnosy celkem  6984 

Hospodář. Výsledek -1 

    

Pořízení investice stavební, včetně pozemků 0 

Pořízení zařízení, strojů 0 

Celkem invest. výdaje 0 

Dotace na investice 0 

    

Počet zaměstnanců   

Fyzický - prac. poměr k 31. 12. - bez OON 14 

Průměrný přepočtený za celý rok - bez OON 14.88 
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V roce 2018 nás podpořili 

    

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Farní charita Strahov – výtěžek z Tříkrálové sbírky 
 
Individuální dárci a přispěvatelé 
 
 
 
 

 

 

 

Všem dárcům a partnerům za pomoc a 

podporu srdečně děkujeme! 

 
 

 

 

 

Autory fotografií jsou naši zaměstnanci  


